

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

2 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 4010

06-08-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

യുവജനകാര്യ വകുപ്പിലെ പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. എം.വിജിൻ</p>	<p align="center">Shri Saji Cherian (മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് യുവജനകാര്യ വകുപ്പിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) കേരളത്തിലെ യുവജനങ്ങളുടെ സമഗ്രമായ വികസനത്തിനും ക്ഷേമത്തിനും സഹായകരമാകുന്ന പദ്ധതികൾക്ക് രൂപം നൽകി നടപ്പിലാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യം മുൻനിർത്തി യുവജനക്ഷേമ ബോർഡിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കേരളോത്സവം, അഭിപ്രായ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനും ആവിഷ്കാര സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനും ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ട് സംഘടിപ്പിച്ച ആർട്ട് ഡി ടൂർ, ദേശീയ നാടൻ കലാമേള, നാടകോത്സവം, ദേശീയ യുവജനസെമിനാർ, സംരംഭകത്വ വികസന സെമിനാറും തൊഴിൽ പരിശീലനവും, ജോബ്ഫെസ്റ്റ്, മ്യൂസിക്കൽ ബാന്റ് മത്സരം, ചിത്രകലാ ക്യാമ്പ്, വനിതാ കാർട്ടൂൺ ക്യാമ്പ്, സാംസ്കാരിക സായാഹ്നങ്ങൾ, മാധ്യമ സെമിനാർ, ദേശീയ ആയോധനകലോത്സവം, ഇന്റർനാഷണൽ ഡാൻസ് ഫെസ്റ്റിവൽ ഫോർ യൂത്ത്, ബോധവൽക്കരണ പരിപാടി, മത്സരപരീക്ഷാ പരിശീലന പരിപാടി, ആരോഗ്യ സംരക്ഷണ ക്യാമ്പയിനുകൾ, പാരിസ്ഥിതിക പ്രവർത്തനങ്ങൾ, സാംസ്കാരിക കൂട്ടായ്മ, യുവതാമാസിക, യുവശക്തി പദ്ധതി, സാഹസിക പ്രവർത്തനങ്ങൾ, യൂത്ത് അവാർഡ്, സ്പോർട്സ് കിറ്റ് വിതരണം, യുവജന ദിനാചരണം, സാഹിത്യ ക്യാമ്പ്, ഇന്റർനാഷണൽ യൂത്ത് എക്സ്ചേഞ്ച് പ്രോഗ്രാം, ചലച്ചിത്ര ക്യാമ്പ്, സാഹസിക പ്രവർത്തനങ്ങൾ, വനിതാ ശില്പശാല, പി.എസ്.സി പരിശീലനം, പരിസ്ഥിതി ദിനാചരണം, സാഹസിക ഫോട്ടോഗ്രാഫി അവാർഡ്, യൂത്ത് അവാർഡ്, സ്ത്രീ സുരക്ഷാ പരിശീലനം എന്നീ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സാമൂഹ്യമായും സാമ്പത്തികമായും പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന ചെറുഗ്രാമങ്ങൾ, പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികൾ, തീരദേശ മേഖലകൾ, മലയോര പ്രദേശങ്ങൾ എന്നീ മേഖലകൾക്ക് മുൻതൂക്കം നൽകി</p>

കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് നേരിട്ട് രൂപീകരിച്ച യുവാക്കളുടെ മുഖേന നടന്നുവരുന്ന പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് ചുവടെ ചേർക്കുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. 1. കേരളോത്സവം കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏറ്റവും ജനശ്രദ്ധ ആകർഷിക്കുന്ന പരിപാടിയാണ് കേരളോത്സവം. നഗരവാസികൾക്കൊപ്പം തന്നെ ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ യുവജനങ്ങൾക്കും തങ്ങളുടെ കലാകായിക കഴിവുകൾ പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതിനും പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനും അവസരമൊരുക്കുക എന്ന മഹത്തായ ലക്ഷ്യമാണ് ഇതിനുള്ളത്. 2. യൂത്ത് ക്ലബ്ബുകൾ (5 വിഭാഗം) (1) കാർഷിക ക്ലബ്ബുകളുടെ രൂപീകരണം യുവാക്കളെ കാർഷിക രംഗത്തേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുമായി ഒരു ജില്ലയിൽ 10 കാർഷിക ക്ലബ്ബ് വീതം യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് നേരിട്ട് രൂപീകരിക്കുന്നു. ഈ ക്ലബ്ബുകൾക്ക് കാർഷിക പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുന്നതിനായി വിവിധ പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുകയും ആയത് നടപ്പാക്കുന്നതിനായി സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു. (2) യുവതീ ക്ലബ്ബുകളുടെ രൂപീകരണം യുവതീശാക്തീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു പഞ്ചായത്ത്/മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ ഒന്ന്, കോർപ്പറേഷൻ നില രണ്ട് എന്നിങ്ങനെ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് നേരിട്ട് യുവതീ ക്ലബ്ബുകൾ രൂപീകരിക്കുന്നു. യുവതീ ക്ലബ്ബുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ ക്ലബ്ബുകളുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടെ വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നു. (3) ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള ക്ലബ്ബുകളുടെ രൂപീകരണം ഒരു ജില്ലയിൽ ഒരു ക്ലബ്ബ് എന്ന രീതിയിൽ ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട യുവജനങ്ങൾക്കായി യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് നേരിട്ട് ക്ലബ്ബുകൾ രൂപീകരിക്കുന്നു. ക്ലബ്ബുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിക്കുന്നു. (4) ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സ് ക്ലബ്ബുകളുടെ രൂപീകരണം ട്രാൻസ്ജെൻഡർ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട യുവജനങ്ങൾക്കായി ഒരു ജില്ലയിൽ ഒരു ട്രാൻസ് ജെൻഡർ ക്ലബ്ബ് എന്ന നിരകിൽ ക്ലബ്ബുകൾ രൂപീകരിക്കുന്നു. ക്ലബ്ബുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിക്കുന്നു. (5) യൂത്ത്-യുവാക്കളുടെ ക്ലബ്ബുകൾക്ക് ധനസഹായം കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് കേരളത്തിലെ യുവതീ

യുവാക്കളുടെ ശാക്തീകരണം മുൻ നിർത്തി നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ യൂത്ത്-യുവാ ക്ലബ്ബുകളിലൂടെ നടത്തി വരുന്നു. യുവജനക്ഷേമ ബോർഡുമായി സഹകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന യൂത്ത് ക്ലബ്ബുകളും യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് നേരിട്ട് രൂപീകരിച്ച യുവാ ക്ലബ്ബുകളും സംസ്ഥാനത്താകമാനം വിവിധ പദ്ധതികളും പ്രവർത്തനങ്ങളും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. 3. കേരള വോളന്ററി യൂത്ത് ആക്ഷൻ ഫോഴ്സ്. പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങൾ, മഹാമാരികൾ തുടങ്ങിയവ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ അവയെ നേരിടാൻ സജ്ജമായ യുവജനപങ്കാളിത്തത്തോടെയുള്ള വോളന്റിയർമാരെ തയ്യാറാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ആരംഭിച്ച സേനയാണ് കേരള വോളന്ററി യൂത്ത് ആക്ഷൻ ഫോഴ്സ്. 4. പരിശീലന പദ്ധതികൾ (1) പരീക്ഷാ പരിശീലന പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്തെ യുവജനങ്ങൾക്ക് വിവിധ മേഖലകളിലെ പരീക്ഷകളിലും അഭിമുഖങ്ങളിലും ഉന്നത വിജയം കരസ്ഥമാക്കുന്നതിന് ഉപയുക്തമായ രീതിയിൽ അവർക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. 5. ജൻഡർ പദ്ധതികൾ യുവതികൾക്കായി എൽ.ഇ.ഡി ബൾബ് നിർമ്മാണം യുവതികളെ സ്വയംതൊഴിൽ പര്യാപ്തരാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ അവർക്കായി എൽ.ഇ.ഡി ബൾബ് നിർമ്മാണ പരിശീലനം നൽകുന്നു. ട്രാൻസ് ജെൻഡേഴ്സ് ശാക്തീകരണം സംസ്ഥാനത്തെ ട്രാൻസ് ജെൻഡർ വിഭാഗത്തിലുള്ളവരെ സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനും സാമൂഹ്യമായും സാമ്പത്തികമായും സ്വയംപര്യാപ്തരാക്കുന്നതിനുമായി സെമിനാറുകൾ, കലാ-കായിക പരിപാടികൾ, സ്വയംതൊഴിൽ പരിശീലനങ്ങൾ തുടങ്ങിയ വിവിധതരം പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ ട്രാൻസ് ജെൻഡർ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം ലഭിക്കും. 6. കലയും സംസ്കാരവും (1) ഷോർട്ട് ഫിലിം ഫെസ്റ്റിവൽ യുവജനങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടെ കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് സാമൂഹ്യനന്മ ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട 3 വിഷയങ്ങളെ ആസ്പദമാക്കി ഷോർട്ട് ഫിലിം ഫെസ്റ്റിവൽ സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. (2) യുവ സാഹിത്യ ക്യാമ്പ് തുടക്കക്കാരായ യുവ എഴുത്തുകാരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി യുവ സാഹിത്യ ക്യാമ്പ് സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. (3) മണിനാദം (കലാഭവൻ മണി മെമ്മോറിയൽ നാടൻ പാട്ട് മത്സരം) പ്രശസ്ത ചലച്ചിത്ര നടനും നാടൻ പാട്ട് കലാകാരനുമായ കലാഭവൻ മണിയുടെ സ്മരണയ്ക്കായി എല്ലാ വർഷവും

അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചരമ ദിനമായ മാർച്ച് 6 ന് തൃശ്ശൂർ ചാലക്കുടിയിൽ വച്ച് മണിനാദം എന്ന പേരിൽ നാടൻപാട്ട് മത്സരം സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. 7. മറ്റ് യുവജന വികസന പരിപാടികൾ (1) യുത്ത് അവാർഡ് വിവിധതലങ്ങളിൽ പ്രതിസന്ധികളെ അതിജീവിക്കുകൊണ്ട് ശ്രദ്ധേയമായ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിച്ച യുവപ്രതിഭകളെ സ്വാമി വിവേകാനന്ദ യുവ പ്രതിഭാ പുരസ്കാരം നൽകി അംഗീകരിക്കുന്നു. (2) യുവ മാധ്യമ ക്യാമ്പ് സാമൂഹ്യ പുരോഗതിയിൽ മാധ്യമങ്ങൾക്കുള്ള സ്വാധീനം, മാധ്യമരംഗത്തെ നൂതന പ്രവണതകൾ തുടങ്ങിയവ സംബന്ധിച്ച് യുവജനങ്ങൾക്കും, യുവമാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്കും അവബോധം വളർത്തുക തുടങ്ങിയ ലക്ഷ്യങ്ങളോടുകൂടി യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് യുവ മാധ്യമ പ്രവർത്തക ക്യാമ്പ് സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. (3) ദിനാചരണങ്ങൾ ദേശീയ അന്തർദേശീയ യുവജനദിനാഘോഷങ്ങളാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പ്രധാനമായും സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്. കൂടാതെ പരിസ്ഥിതി ദിനാചരണം, ലഹരിവിമുക്ത ദിനാചരണം, മറ്റ് പ്രധാനപ്പെട്ട ദിനങ്ങൾ എന്നിവയും ആചരിക്കുന്നു. (4) ഇതര സ്ഥാപനങ്ങളുമായി സഹകരിച്ചുള്ള പരിപാടികൾ കേരളത്തിലെ യുവജനങ്ങളുടെ കലാ-കായിക-വിദ്യാഭ്യാസ-സാംസ്കാരിക കഴിവുകളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനും അവരെ മുഖ്യധാരയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുമായി യുത്ത് ക്ലബ്ബുകൾ, സാംസ്കാരിക സംഘടനകൾ, സർക്കാർ-അർദ്ധസർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾ, പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങൾ, ഇതര ഏജൻസികൾ തുടങ്ങിയവയുമായി സഹകരിച്ച് സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് ജില്ലാ യുവജനകേന്ദ്രങ്ങൾ മുഖേന വിവിധ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. (5) പ്രചരണവും പൊതുജനസമ്പർക്കവും യുവജനക്ഷേമ രംഗത്ത് ഇന്ത്യയ്ക്കകെ മാതൃകയായിട്ടുള്ള സ്ഥാപനമാണ് കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ്. ജില്ലാ യുവജനകേന്ദ്രങ്ങൾ, സാഹസിക അക്കാദമികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അനുബന്ധ സംവിധാനങ്ങളുമെല്ലാം വൈവിധ്യമാർന്ന പദ്ധതികൾ യുവജന വികസനത്തിനായി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിവരുന്നു. ദൃശ്യ-ശ്രവ്യ-അച്ചടി മാധ്യമങ്ങൾ, നവമാധ്യമങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവയുടെ സഹായത്തോടെ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ കൂടുതൽ യുവജനങ്ങളിലേക്കെത്തിക്കുന്നു. (6) ഫോട്ടോഗ്രാഫി അവാർഡ് യുവജനങ്ങളിൽ ഫോട്ടോഗ്രാഫിയുടെ അനന്തസാധ്യതകളെക്കുറിച്ചുള്ള അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും ഈ രംഗത്ത്

പ്രവർത്തിക്കുന്ന യുവാക്കൾക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നതിനുമായി യുവാക്കൾക്ക് ഫോട്ടോഗ്രാഫി അവാർഡുകൾ നൽകുന്നു. 8. അഡ്വഞ്ചർ അക്കാഡമി (1) നാഷണൽ അഡ്വഞ്ചർ അക്കാഡമി - ദേവികളം- നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ദേവികളത്താണ് ദേശീയ അഡ്വഞ്ചർ അക്കാഡമി സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. യുവജനങ്ങൾക്കിടയിൽ സാഹസിക കായിക വിനോദങ്ങളുടെ പ്രാധാന്യം പ്രചരിപ്പിക്കുക, അവരുടെ കായികവും മാനസികവുമായ ആരോഗ്യം നിലനിർത്തുന്നതിന് സാഹസിക കായിക വിനോദങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുക, സാഹസിക ടൂറിസം ഉൾപ്പെടെയുള്ള മേഖലകളിൽ യുവാക്കളുടെ തൊഴിൽ സാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുക, സ്ത്രീ, കോളേജ് ക്ലബ്ബുകൾ മുതലായ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് പരിശീലനങ്ങൾ നൽകുക തുടങ്ങിയ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങളോടുകൂടിയാണ് ഈ സ്ഥാപനം പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. (2) സാഹസിക പ്രവർത്തനങ്ങൾ നാഷണൽ അഡ്വഞ്ചർ അക്കാഡമിയുടെ ഒരു ഉപകേന്ദ്രം കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ മുഴപ്പിലങ്ങാട് ബീച്ചിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ അക്കാഡമിയിലൂടെ നിരവധി സാഹസിക പ്രവർത്തനങ്ങളും ട്രെയിനിംഗുകളും സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു. 9. യുവശക്തി (1) യൂത്ത് കോ-ഓർഡിനേറ്റർമാർ മുഖേനയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജില്ലാതലങ്ങളിലും പ്രാദേശിക തലങ്ങളിലും സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് പഞ്ചായത്ത്/ മുനിസിപ്പാലിറ്റി/കോർപ്പറേഷൻ തലങ്ങളിലും ജില്ലാതലത്തിലും യൂത്ത് കോ-ഓർഡിനേറ്റർമാരെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. യൂത്ത് ക്ലബ്ബുകളെ സംഘടിപ്പിച്ച് സാമൂഹ്യ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുക, സന്നദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുക, കേരളോത്സവം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പരിപാടികളിൽ യുവജന പങ്കാളിത്തം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി പരിശ്രമിക്കുക, ഗ്രാമസഭകളിൽ യുവജന പങ്കാളിത്തം വർദ്ധിപ്പിക്കുക, ലേബർബാങ്ക് ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ തൊഴിൽ അധിഷ്ഠിത പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുക എന്നിവ യൂത്ത് കോ-ഓർഡിനേറ്റർമാരുടെ ഉത്തരവാദിത്തങ്ങളാണ്. പ്രതിമാസം ഓണറേറിയം വ്യവസ്ഥയിലാണ് യൂത്ത് കോ-ഓർഡിനേറ്റർമാർ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കേരള സംസ്ഥാന യുവജന കമ്മീഷൻ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തും ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തും മദ്യം-മയക്കുമരുന്ന് ദുരുപയോഗം, റാഗിംഗ്, സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ, തീവ്രവാദം എന്നിവയ്ക്കെതിരെയും റോഡ് സുരക്ഷ,

		<p>മാനസിക ആരോഗ്യം എന്നിവ സംബന്ധിച്ചും കോളേജുകളിലും പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിലും ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ, ജില്ലകളിൽ അദാലത്തുകളും സിറ്റിംഗും, (ദേശീയ സെമിനാർ, ജില്ലാതല സെമിനാർ/ സിമ്പോസിയം, ശില്പശാല), യൂത്ത് ഐക്കൺ അവാർഡ്, പാർശ്വവൽക്കൃത യുവജനങ്ങളുടെ ശാക്തീകരണം/ആരോഗ്യപരിപാലനം, യൂത്ത് ലീഗൽ സപ്പോർട്ട് സെന്റർ, സാംസ്കാരിക വിനിമയ പദ്ധതി, യുവജനങ്ങളുടെ ഫെസിലിറ്റേഷൻ പ്രോഗ്രാം, ദേശീയ യുവജന ദിനാഘോഷം എന്നീ പ്രധാന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p>
<p>(ബി) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പ്രസ്തുത വകുപ്പിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണ്; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?</p>		<p>(ബി) കേരളത്തിലെ യുവജനങ്ങളുടെ സമഗ്രമായ വികസനത്തിനും ക്ഷേമത്തിനും സഹായകരമാകുന്ന പദ്ധതികൾക്ക് രൂപം നൽകി നടപ്പിലാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യം മുൻനിർത്തി യുവജനക്ഷേമ ബോർഡിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കേരളോത്സവം, അഭിപ്രായ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനും ആവിഷ്കാര സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനും ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ട് സംഘടിപ്പിച്ച ആർട്ട് ഡി ടൂർ, ദേശീയ നാടൻ കലാമേള, നാടകോത്സവം, ദേശീയ യുവജനസെമിനാർ, സംരംഭകത്വ വികസന സെമിനാറും തൊഴിൽ പരിശീലനവും, ജോബ്ഫെസ്റ്റ്, മ്യൂസിക്കൽ ബാന്റ് മത്സരം, ചിത്രകലാ ക്യാമ്പ്, വനിതാ കാർട്ടൂൺ ക്യാമ്പ്, സാംസ്കാരിക സായാഹ്നങ്ങൾ, മാധ്യമ സെമിനാർ, ദേശീയ ആയോധനകലോത്സവം, ഇന്റർനാഷണൽ ഡാൻസ് ഫെസ്റ്റിവൽ ഫോർ യൂത്ത്, ബോധവൽക്കരണ പരിപാടി, മത്സരപരീക്ഷാ പരിശീലന പരിപാടി, ആരോഗ്യ സംരക്ഷണ ക്യാമ്പയിനുകൾ, പാരിസ്ഥിതിക പ്രവർത്തനങ്ങൾ, സാംസ്കാരിക കൂട്ടായ്മ, യുവതാമാസിക, യുവശക്തി പദ്ധതി, സാഹസിക പ്രവർത്തനങ്ങൾ, യൂത്ത് അവാർഡ്, സ്പോർട്സ് കിറ്റ് വിതരണം, യുവജന ദിനാചരണം, സാഹിത്യ ക്യാമ്പ്, ഇന്റർനാഷണൽ യൂത്ത് എക്സ്ചേഞ്ച് പ്രോഗ്രാം, ചലച്ചിത്ര ക്യാമ്പ്, സാഹസിക പ്രവർത്തനങ്ങൾ, വനിതാ ശില്പശാല, പി.എസ്.സി പരിശീലനം, പരിസ്ഥിതി ദിനാചരണം, സാഹസിക ഫോട്ടോഗ്രാഫി അവാർഡ്, യൂത്ത് അവാർഡ്, സ്ത്രീ സുരക്ഷാ പരിശീലനം എന്നീ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സാമൂഹ്യമായും സാമ്പത്തികമായും പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന ചെറുഗ്രാമങ്ങൾ, പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികൾ, തീരദേശ മേഖലകൾ, മലയോര പ്രദേശങ്ങൾ എന്നീ മേഖലകൾക്ക് മുൻതൂക്കം നൽകി കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് നേരിട്ട്</p>

രൂപീകരിച്ച യുവാക്കളുടെയും മുഖേന നടന്നുവരികിലും പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് ചുവടെ ചേർക്കുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. 1. കേരളോത്സവം കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏറ്റവും ജനശ്രദ്ധ ആകർഷിക്കുന്ന പരിപാടിയാണ് കേരളോത്സവം. നഗരവാസികൾക്കൊപ്പം തന്നെ ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ യുവജനങ്ങൾക്കും തങ്ങളുടെ കലാകായിക കഴിവുകൾ പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതിനും പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനും അവസരമൊരുക്കുക എന്ന മഹത്തായ ലക്ഷ്യമാണ് ഇതിനുള്ളത്. 2. യൂത്ത് ക്ലബ്ബുകൾ (5 വിഭാഗം) (1) കാർഷിക ക്ലബ്ബുകളുടെ രൂപീകരണം യുവാക്കളെ കാർഷിക രംഗത്തേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുമായി ഒരു ജില്ലയിൽ 10 കാർഷിക ക്ലബ്ബ് വീതം യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് നേരിട്ട് രൂപീകരിക്കുന്നു. ഈ ക്ലബ്ബുകൾക്ക് കാർഷിക പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുന്നതിനായി വിവിധ പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുകയും ആയത് നടപ്പാക്കുന്നതിനായി സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു. (2) യുവതീ ക്ലബ്ബുകളുടെ രൂപീകരണം യുവതീശാക്തീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു പഞ്ചായത്ത്/മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ ഒന്ന്, കോർപ്പറേഷൻ നില രണ്ട് എന്നിങ്ങനെ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് നേരിട്ട് യുവതീ ക്ലബ്ബുകൾ രൂപീകരിക്കുന്നു. യുവതീ ക്ലബ്ബുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ ക്ലബ്ബുകളുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടെ വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നു. (3) ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള ക്ലബ്ബുകളുടെ രൂപീകരണം ഒരു ജില്ലയിൽ ഒരു ക്ലബ്ബ് എന്ന രീതിയിൽ ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട യുവജനങ്ങൾക്കായി യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് നേരിട്ട് ക്ലബ്ബുകൾ രൂപീകരിക്കുന്നു. ക്ലബ്ബുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിക്കുന്നു. (4) ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സ് ക്ലബ്ബുകളുടെ രൂപീകരണം ട്രാൻസ്ജെൻഡർ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട യുവജനങ്ങൾക്കായി ഒരു ജില്ലയിൽ ഒരു ട്രാൻസ് ജെൻഡർ ക്ലബ്ബ് എന്ന നിരക്കിൽ ക്ലബ്ബുകൾ രൂപീകരിക്കുന്നു. ക്ലബ്ബുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിക്കുന്നു. (5) യൂത്ത്-യുവാക്കളുടെയും യുവതീകൾക്ക് ധനസഹായം കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് കേരളത്തിലെ യുവതീ യുവാക്കളുടെ ശാക്തീകരണം മുൻ നിർത്തി നിരവധി

പ്രവർത്തനങ്ങൾ യൂത്ത്-യുവാ ക്ലബ്ബുകളിലൂടെ നടത്തി വരുന്നു. യുവജനക്ഷേമ ബോർഡുമായി സഹകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന യൂത്ത് ക്ലബ്ബുകളും യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് നേരിട്ട് രൂപീകരിച്ച യുവാ ക്ലബ്ബുകളും സംസ്ഥാനത്താകമാനം വിവിധ പദ്ധതികളും പ്രവർത്തനങ്ങളും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. 3. കേരള വോളന്ററി യൂത്ത് ആക്ഷൻ ഫോഴ്സ് പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങൾ, മഹാമാരികൾ തുടങ്ങിയവ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ അവയെ നേരിടാൻ സജ്ജമായ യുവജനപങ്കാളിത്തത്തോടെയുള്ള വോളന്റിയർമാരെ തയ്യാറാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ആരംഭിച്ച സേനയാണ് കേരള വോളന്ററി യൂത്ത് ആക്ഷൻ ഫോഴ്സ്. 4. പരിശീലന പദ്ധതികൾ (1) പരീക്ഷാ പരിശീലന പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്തെ യുവജനങ്ങൾക്ക് വിവിധ മേഖലകളിലെ പരീക്ഷകളിലും അഭിമുഖങ്ങളിലും ഉന്നത വിജയം കരസ്ഥമാക്കുന്നതിന് ഉപയുക്തമായ രീതിയിൽ അവർക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. 5. ജെൻഡർ പദ്ധതികൾ യുവതികൾക്കായി എൽ.ഇ.ഡി ബൾബ് നിർമ്മാണം യുവതികളെ സ്വയംതൊഴിൽ പര്യാപ്തരാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ അവർക്കായി എൽ.ഇ.ഡി ബൾബ് നിർമ്മാണ പരിശീലനം നൽകുന്നു. ട്രാൻസ് ജെൻഡേഴ്സ് ശാക്തീകരണം സംസ്ഥാനത്തെ ട്രാൻസ് ജെൻഡർ വിഭാഗത്തിലുള്ളവരെ സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനും സാമൂഹ്യമായും സാമ്പത്തികമായും സ്വയംപര്യാപ്തരാക്കുന്നതിനുമായി സെമിനാറുകൾ, കലാ-കായിക പരിപാടികൾ, സ്വയംതൊഴിൽ പരിശീലനങ്ങൾ തുടങ്ങിയ വിവിധതരം പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ ട്രാൻസ് ജെൻഡർ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം ലഭിക്കും. 6. കലയും സംസ്കാരവും (1) ഷോർട്ട് ഫിലിം ഫെസ്റ്റിവൽ യുവജനങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടെ കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് സാമൂഹ്യനന്മ ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട 3 വിഷയങ്ങളെ ആസ്പദമാക്കി ഷോർട്ട് ഫിലിം ഫെസ്റ്റിവൽ സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. (2) യുവ സാഹിത്യ ക്യാമ്പ് തുടക്കക്കാരായ യുവ എഴുത്തുകാരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി യുവ സാഹിത്യ ക്യാമ്പ് സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. (3) മണിനാദം (കലാഭവൻ മണി മെമ്മോറിയൽ നാടൻ പാട്ട് മത്സരം) പ്രശസ്ത ചലച്ചിത്ര നടനും നാടൻ പാട്ട് കലാകാരനുമായ കലാഭവൻ മണിയുടെ സ്മരണയ്ക്കായി എല്ലാ വർഷവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചരമ ദിനമായ മാർച്ച് 6 ന് തൃശ്ശൂർ

ചാലക്കുടിയിൽ വച്ച് മണിനാദം എന്ന പേരിൽ നാടൻപാട്ട് മത്സരം സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. 7. മറ്റ് യുവജന വികസന പരിപാടികൾ (1) യുത്ത് അവാർഡ് വിവിധതലങ്ങളിൽ പ്രതിസന്ധികളെ അതിജീവിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രദ്ധേയമായ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിച്ച യുവപ്രതിഭകളെ സ്വാമി വിവേകാനന്ദ യുവ പ്രതിഭാ പുരസ്കാരം നൽകി അംഗീകരിക്കുന്നു. (2) യുവ മാധ്യമ ക്യാമ്പ് സാമൂഹ്യ പുരോഗതിയിൽ മാധ്യമങ്ങൾക്കുള്ള സ്വാധീനം, മാധ്യമരംഗത്തെ നൂതന പ്രവണതകൾ തുടങ്ങിയവ സംബന്ധിച്ച് യുവജനങ്ങൾക്കും, യുവമാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്കും അവബോധം വളർത്തുക തുടങ്ങിയ ലക്ഷ്യങ്ങളോടുകൂടി യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് യുവ മാധ്യമ പ്രവർത്തക ക്യാമ്പ് സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. (3) ദിനാചരണങ്ങൾ ദേശീയ അന്തർദേശീയ യുവജനദിനാഘോഷങ്ങളാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പ്രധാനമായും സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്. കൂടാതെ പരിസ്ഥിതി ദിനാചരണം, ലഹരിവിമുക്ത ദിനാചരണം, മറ്റ് പ്രധാനപ്പെട്ട ദിനങ്ങൾ എന്നിവയും ആചരിക്കുന്നു. (4) ഇതര സ്ഥാപനങ്ങളുമായി സഹകരിച്ചുള്ള പരിപാടികൾ കേരളത്തിലെ യുവജനങ്ങളുടെ കലാ-കായിക-വിദ്യാഭ്യാസ-സാംസ്കാരിക കഴിവുകളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനും അവരെ മുഖ്യധാരയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുമായി യുത്ത് ക്ലബ്ബുകൾ, സാംസ്കാരിക സംഘടനകൾ, സർക്കാർ-അർദ്ധസർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾ, പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങൾ, ഇതര ഏജൻസികൾ തുടങ്ങിയവയുമായി സഹകരിച്ച് സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് ജില്ലാ യുവജനകേന്ദ്രങ്ങൾ മുഖേന വിവിധ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. (5) പ്രചരണവും പൊതുജനസമ്പർക്കവും യുവജനക്ഷേമ രംഗത്ത് ഇന്ത്യയ്ക്കകെ മാതൃകയായിട്ടുള്ള സ്ഥാപനമാണ് കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ്. ജില്ലാ യുവജനകേന്ദ്രങ്ങൾ, സാഹസിക അക്കാദമികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അനുബന്ധ സംവിധാനങ്ങളുമെല്ലാം വൈവിധ്യമാർന്ന പദ്ധതികൾ യുവജന വികസനത്തിനായി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിവരുന്നു. ദൃശ്യ-ശ്രവ്യ-അച്ചടി മാധ്യമങ്ങൾ, നവമാധ്യമങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവയുടെ സഹായത്തോടെ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ കൂടുതൽ യുവജനങ്ങളിലേക്കെത്തിക്കുന്നു. (6) ഫോട്ടോഗ്രാഫി അവാർഡ് യുവജനങ്ങളിൽ ഫോട്ടോഗ്രാഫിയുടെ അനന്തസാധ്യതകളെക്കുറിച്ചുള്ള അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും ഈ രംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന യുവാക്കൾക്ക് പ്രോത്സാഹനം

നല്ലകുന്നതിനുമായി യുവാക്കൾക്ക് ഫോട്ടോഗ്രാഫി അവാർഡുകൾ നൽകുന്നു. 8. അഡ്വഞ്ചർ അക്കാഡമി (1) നാഷണൽ അഡ്വഞ്ചർ അക്കാഡമി - ദേവികളും- നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ദേവികളുത്താണ് ദേശീയ അഡ്വഞ്ചർ അക്കാഡമി സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. യുവജനങ്ങൾക്കിടയിൽ സാഹസിക കായിക വിനോദങ്ങളുടെ പ്രാധാന്യം പ്രചരിപ്പിക്കുക, അവരുടെ കായികവും മാനസികവുമായ ആരോഗ്യം നിലനിർത്തുന്നതിന് സാഹസിക കായിക വിനോദങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുക, സാഹസിക ടൂറിസം ഉൾപ്പെടെയുള്ള മേഖലകളിൽ യുവാക്കളുടെ തൊഴിൽ സാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുക, സ്കൂൾ, കോളേജ് ക്ലബ്ബുകൾ മുതലായ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് പരിശീലനങ്ങൾ നൽകുക തുടങ്ങിയ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങളോടുകൂടിയാണ് ഈ സ്ഥാപനം പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. (2) സാഹസിക പ്രവർത്തനങ്ങൾ നാഷണൽ അഡ്വഞ്ചർ അക്കാഡമിയുടെ ഒരു ഉപകേന്ദ്രം കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ മുഴപ്പിലങ്ങാട് ബീച്ചിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ അക്കാഡമിയിലൂടെ നിരവധി സാഹസിക പ്രവർത്തനങ്ങളും ട്രെയിനിംഗുകളും സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു. 9. യുവശക്തി (1) യൂത്ത് കോ-ഓർഡിനേറ്റർമാർ മുഖേനയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജില്ലാതലങ്ങളിലും പ്രാദേശിക തലങ്ങളിലും സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് പഞ്ചായത്ത്/ മുനിസിപ്പാലിറ്റി/കോർപ്പറേഷൻ തലങ്ങളിലും ജില്ലാതലത്തിലും യൂത്ത് കോ-ഓർഡിനേറ്റർമാരെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. യൂത്ത് ക്ലബ്ബുകളെ സംഘടിപ്പിച്ച് സാമൂഹ്യ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുക, സന്നദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുക, കേരളോത്സവം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പരിപാടികളിൽ യുവജന പങ്കാളിത്തം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി പരിശ്രമിക്കുക, ഗ്രാമസഭകളിൽ യുവജന പങ്കാളിത്തം വർദ്ധിപ്പിക്കുക, ലേബർബാങ്ക് ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ തൊഴിൽ അധിഷ്ഠിത പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുക എന്നിവ യൂത്ത് കോ-ഓർഡിനേറ്റർമാരുടെ ഉത്തരവാദിത്തങ്ങളാണ്. പ്രതിമാസം ഓണറേറിയം വ്യവസ്ഥയിലാണ് യൂത്ത് കോ-ഓർഡിനേറ്റർമാർ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കേരള സംസ്ഥാന യുവജന കമ്മീഷൻ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തും ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തും മദ്യം-മയക്കുമരുന്ന് ദുരുപയോഗം, റാഗിംഗ്, സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ, തീവ്രവാദം എന്നിവയ്ക്കെതിരെയും റോഡ് സുരക്ഷ, മാനസിക ആരോഗ്യം എന്നിവ സംബന്ധിച്ചും

കോളേജുകളിലും പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിലും ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ, ജില്ലകളിൽ അദാലത്തുകളും സിറ്റിംഗും, (ദേശീയ സെമിനാർ, ജില്ലാതല സെമിനാർ/ സിമ്പോസിയം, ശില്പശാല), യൂത്ത് ഐക്കൺ അവാർഡ്, പാർശ്വവക്ത്ര യുവജനങ്ങളുടെ ശാക്തീകരണം/ആരോഗ്യപരിപാലനം, യൂത്ത് ലീഗൽ സപ്പോർട്ട് സെന്റർ, സാംസ്കാരിക വിനിമയ പദ്ധതി, യുവജനങ്ങളുടെ ഫെസിലിറ്റേഷൻ പ്രോഗ്രാം, ദേശീയ യുവജന ദിനാഘോഷം എന്നീ പ്രധാന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ